
Άσκηση: Αρχαίοι τύποι παρακειμένου στη νέα ελληνική
Στο παρακάτω κείμενο υπάρχουν 12 λέξεις, οι οποίες είναι τύποι παρακειμένου της
αρχαίας ελληνικής που έχουν διατηρηθεί στα νέα ελληνικά. Να τις υπογραμμίσετε ή
να τις σημειώσετε στο τετράδιό σας.   

“Αυτοί  οι  διανοούμενοι,  μπορεί  να γνωρίζουν τόσα πράγματα και  να κουβαλάνε
μέσα  στο  κεφάλι  τους  τόση  γνώση,  αλλά  στην  καθημερινή  τους  ζωή  είναι
λίγο...προβληματικοί.   Το  περιστατικό  που  θα  σας  διηγηθώ,  μπορεί  να  είναι
μεμονωμένο αλλά, νομίζω, είναι αντιπροσωπευτικό.  Ήταν το πεπρωμένο μου να
περάσω  όλη  αυτή  την  περιπέτεια  εκείνο  το  απόγευμα.   Θα  σας  αφηγηθώ  τα
γεγονότα για να καταλάβετε.  Είχαμε δώσει ραντεβού με τον συγκεκριμένο παλιό
μου συμφοιτητή έξω από την Δημόσια Βιβλιοθήκη του Ρεθύμνου.  Ο συμφοιτητής
μου  ήταν  διακεκριμένος  καθηγητής  Πανεπιστημίου  στο  Λονδίνο  και  βρισκόταν
στην πόλη μου για να συμμετάσχει σε ένα συνέδριο με θέμα  “Τα πεπραγμένα της
Ελληνικής  Επανάστασης  και  η  συμβολή  των  πεπαιδευμένων   Ελλήνων  του
εξωτερικού.” Για  μένα  ήταν  δεδομένο  ότι  θα  τον  συναντούσα.  Άλλωστε  είχαμε
περάσει μαζί πολλές όμορφες στιγμές στα φοιτητικά μας χρόνια. Έχω λοιπόν φτάσει
έξω από το συμφωνημένο σημείο συνάντησης και περιμένω…..Για να περάσει η
ώρα και επειδή είχα τρακ που θα συναντούσα μετά από πολλά χρόνια τον παλιό μου
συμφοιτητή, άρχισα να κάνω πρόβες για το τι θα του έλεγα.  Εκείνος ήταν ένας
πεφωτισμένος  διανοούμενος  του  Λονδίνου  κι  εγώ  μια  απλή  φιλόλογος  σε  ένα
επαρχιακό  σχολείο.   Ό,  τι  όμως  κι  αν  σκέφτηκα  να  του  πω,  μου  φάνηκε  πολύ
τετριμμένο.  Δεν κατάλαβα πότε πέρασε η ώρα. Είχε νυχτώσει. Ξαφνικά άκουσα ένα
παρατεταμένο  σύρσιμο…  Ήταν  οι  πόρτες  της  Βιβλιοθήκης  που  έκλεινε.   Το
ραντεβού  ήταν  στις  18.00  και  η  ώρα  ήταν  19.30.   Τότε  ήταν  που  χτύπησε  το
τηλέφωνό μου.  Ήταν εκείνος.  Άκουσα την φωνή του  πολύ αμυδρά, από μακριά
και  διακεκομμένα.   Βρισκόταν ήδη στο  αεροδρόμιο  για  την επιστροφή του  στο
Λονδίνο.  Είχε κάνει λάθος την …..ώρα.  Είχε ξεχάσει να αλλάξει την ώρα στο
ρολόι του και με περίμενε …. δύο ώρες πριν το συμφωνημένο ραντεβού μας.  Το
κατάλαβε  στο  αεροδρόμιο  όταν  η  υπάλληλος  στον  κισσέ  του  είπε  ότι  είχε
φτάσει ...δύο ώρες νωρίτερα…”


